金匯動向

油

短

淡

馮 強

美元兑加元上周早段持穩1.3355水平後 反彈,上周尾段升幅曾擴大至1.3465附近8 個月高位,其後掉頭回落,本周初在1.3340 附近尋得支持後迅速反彈,重上1.34水平。 加拿大統計局上周五公佈10月份新增4.39 萬個就業職位,連續3個月呈現職位增長, 價 失業率連續3個月持穩7%不變,主要受到 進入就業市場的人數上升影響,數據未對加 元構成太大支持。隨着紐約期油上周五回落 至每桶43美元水平6周多以來低位,美元兑 加元反而擴大升幅至1.3465附近。

雖然紐約期油本周初略為反彈,重上44 美元水平,引致加元本周一早段反彈,不 過美元兑加元在1.3340附近獲得較大支持 後便開始掉頭回升,主要是美國聯邦調查 局 (FBI) 表示不對希拉里電郵門事件提 出起訴,消息引致美元兑各主要貨幣掉頭 轉強,美元指數顯著反彈,結束連日來的 下跌走勢,帶動美元兑加元反覆重上1.34 水平。美國本周二舉行總統大選,選舉結 果將左右美元匯價表現,不排除美元兑加 大京 元的短期走勢將較為動盪。美國聯儲局12 月可能加息,再加上美元指數反彈,預料 美元兑加元將反覆走高至1.3480水平。

FBI不檢控 金價應聲急回

上周五紐約12月期金收報1,304.50美 元,較上日升1.20美元。現貨金價上周早 段企穩1,271美元水平後連日攀升,不過 上周尾段連續3日受制1,307至1,308美元 附近阻力後,本周初出現下行走勢,一度 走低至1,283美元附近,回吐上周近半升幅。美國 FBI決定對希拉里電郵門事件不提檢控,同時市場 預期聯儲局12月將有加息行動,美元本周初迅速反 彈,投資者掉頭沽金獲利,不利金價短期表現,預 料現貨金價將反覆走低至1,275美元水平。



金匯錦囊

加元:美元兌加元將反覆走高至1.3480水平 金價:現貨金價將反覆走低至1,275美元水平

氣候協定生效 綠能產業商機大

2015年簽署的巴黎氣候協定正式於 2016年11月5日生效,全球將近200 個國家約定共同降低二氧化碳的排放 量,就在同一天,全球十大石油 公司執行長表示未來十年平均每 年將出資1億美元研發低碳科技。

永續發展投資題材成為資金追捧 對象,如未來50年都值得 投資的環保產業,環保的 永續投資已成為市場主 ■日盛投信

根據全球永續聯盟統計,全球永續 投資從2012年的13.2萬億美元,到 2014年增長至21.4萬億美元,增長率高達六成。由於 該聯盟採隔年統計,市場認為2016年永續投資的資金

效,減碳環保議題成為各國政府及企業的積極努力施 政方向,納入減碳、環保為主的ESG資產也受到投資 界重視,流入的資金部位連年增長。

再生能源發電將倍增

日盛全球抗暖化基金經理人鄭慧文表示,根據國 際可再生能源署 (IRENA) 預測,2030年時再生能 源佔全球總發電量的比重將由目前的22%幾乎倍增 到 40%, 且利好的政策框架推動了再生能源行業的 就業機會,2015年全球超過810萬人受僱於再生能 源產業,較2014年上升了5%,全球大型水力發電 行業提供了130萬個就業機會,國際可再生能源署預 計到2030年,全球能源結構中再生能源佔比將增長 一倍,屆時將在全球新增2,400萬個就業機會。觀察 中國2016年1-9月生態環境保護和環境治理固定資 產投資達2,177億元,按年增長43%,增速創6年來 新高。

鄭慧文指出,隨着中國供給側改革的持續發力, 「三去一降一補」中的補短板將有效解決環保投資



的資金來源,釋放經濟新活力,在最新公佈的第三 批 PPP 示範專案中,環保專案佔比達 20%。根據環 保部的預計,「十三五」期間環保投入將增加到每 年2萬億,社會環保總投資有望超過17萬億。綠能 產業是個永續發展事業,投資上適合採長線佈局 產業則視基本面靈活彈性調整,在第四季持續看好 新能源汽車、節能效率、水資源、自動化設備等相

金匯出擊

英皇金融集團(香港)營業部總裁 黃美斯

美元反撲 聚焦大選結果

可能需要一些時間通脹預期才會走強。這凸顯央行內 部對新政策框架對於實現2%通脹目標的效果存在疑 問。央行九位審議委員亦對央行大規模刺激計劃能否 幫助提振公眾通脹預期看法分歧。這表明,9月央行 調整政策框架基本上未能彌合內部分歧。

美元周一跳漲,大有機會終止此前連續四日的 跌勢。有消息稱美國民主黨總統候選人希拉里不 會因使用私人郵件服務器而面臨刑事指控。由於 之前美國聯邦調查局(FBI)稱,正在審查希拉里 另外的一批電子郵件,致使希拉里上周處於守 勢,增強了對手特朗普獲勝的機率。而如果特朗 普當選,則將給金融市場造成巨大衝擊。然而, FBI周日表示,仍維持之前的調查結果,沒有理由 起訴希拉里,這刺激美元兑日圓及歐元漲升。市 場一直傾向於認為希拉里獲勝會保持現狀,因此 有利於她的消息經常提振市場的風險偏好。這對 美元和其他高收益率相對有利,對歐元、日圓和 瑞郎相對不利。

美元兑日圓漲至104.60水平,上周曾一度跌見 至102.54,因民調顯示希拉里和特朗普的支持率越

美元兌日圓上試105元關

技術圖表分析,相對強弱指標及隨機指數已從超 賣區域回升,同時,美元兑日圓跌勢亦暫見止步於 50天平均線102.80水平,短期可望匯價重踏升勢。 上方阻力料為105及105.50水平,下一級關鍵則在 200天平均線 106.80水平。支持位預估為 103.40及 102.80,另外可留意由9月27日低位100.07至10月 28日高位105.53的累積漲幅計算,50%及61.8%的 調整幅度分別為102.80及102.15水平。

澳元兑美元上周雖連日上漲,但卻依然未能跨 越 0.77 美元障礙。澳洲央行上周五公佈的貨幣政 策聲明稱,「有理由展望」能實現可持續的經濟 增長,因商品價格在中國的強勁需求幫助下上 漲,提振了澳洲的貿易條件。技術圖表分析,較 近阻力見於0.7720,下一級目標料為0.78以至200 個月平均線 0.79 水平。支持位回看 100 天平均線 0.7580及上升趨向線 0.7530, 跌破此區將見澳元重 回弱勢發展,延伸目標看至0.7410的250天平均線

07:50 日本 10月外匯儲備。前值12,601億 10月BRC同店零售銷售年率。前值+0.4% 08:01 英國 澳洲 |10月NAB商業現況指數。前値正8

10月NAB商業信心指數。前值正6 10月進出口貿易數據 10:00 中國

13:00 日本 9月領先指標月率。前值1.2%

08:30

14:45| 瑞士 |10月未經季節調整失業率。前值3.2% 15:00| 德國 |9月工業生產月率。預測–0.5%。前值+2.5% |9月經季節調整出口月率。預測-0.8%。前值+ 5.4%; 進口月率。預測-0.2%。前值+3.0% 9月經季節調整貿易平衡。預測230億盈

餘。前值 222 億盈餘 15:45 法國 9月年內迄今預算平衡。前值960億赤字 9月流動賬平衡。前值21億赤字

9月經季節調整進口。前值423.3億;出口。前值380.7億 |9 月工業生產月率。預測+0.1%。前 17:30 英國 值-0.4%;年率。預測+0.8%。前值+0.7% |9月製造業產出月率。預測+0.4%。前值+

|0.2%;年率。預測||0.1%。前值+0.5%|

■責任編輯:王藝霖 版面設計:黃可政

9月經季節調整貿易平衡。前值42.6億赤字

10月獨立企業聯盟(NFIB)小型企業信心指 19:00 全美 數。前值94.10

21:15 加拿大 10月房屋開年率。預測19.5萬戶。前值22.06萬戶 9月建築許可月率。預測-4.6%。前值+10.4% 21:30 23:00 美國 9月JOLTS職位空缺數。預測550.8萬個。前值544.3萬個

再次獲嘉許爲「家庭友善僱主」

中國海外集團有限公司(簡稱:集 團)一直以人為本,重視員工於工作和 家庭生活間取得平衡,並積極於公司內 推行家庭友善僱傭措施,致力為員工締 造理想工作環境。日前,中國海外集團 很榮幸再次獲家庭議會頒發「2015/16 年度家庭友善僱主」(企業組),並同 時獲頒發「2015/16年度特別嘉許」 獎,以表揚集團連續兩屆獲得「家庭友 善僱主」。是次獲獎,標誌着社會公衆 對集團多年來提倡家庭友善僱傭政策及 措施的表現予以肯定。

和鼓勵他們繼續推行對家庭友善的僱傭措施,以喚起僱 主對家庭核心價值重要性的關注,並締造有利家庭的文

作周,更提供不同性質的假期配合員工需要,包括男士有 薪侍產假、結婚休假、節慶假(節日員工可提早下班)、 恩恤假等,讓員工能夠安心投入工作,減輕壓力,促進企 致力履行社會責任,成立「中國海外愛心基金會」,相繼 業業務發展。

集團亦非常重視員工的身心健康,為加強員工的凝聚 力,每年均會舉行活動如「中國海外」內地香港學生夏令

定時舉辦各類興趣班和康樂活動,如種植班、長跑訓練 班、郊遊遠足、每周免費羽毛球活動及各類型運動競賽 等。而集團深信員工是企業重要的資產之一,為了挽留人 為了讓員工兼顧工作與生活平衡,集團除了推行五天工 才,集團為員工提供多個渠道與員工交流,增強溝通,加 強員工對集團的歸屬感。

> 作為企業社會公民,中國海外集團除了關顧員工外,亦 在中國內地貧困地區捐資興建了11所「中國海外」希望 小學,並獲聯合國—環球愛心企業、綠色辦公室獎勵計 劃、以及連續7年獲頒發商界展關懷標誌等。





雇主」 集團連續兩年

鍾偉強主禮頒授 林偉明膺理事長

電器業協會第十屆理事會成立大典

宴日前假香港洲際酒店隆重舉行,由香港特別行政 區創新及科技局副局長鍾偉強博士等擔任主禮嘉賓 及向第十屆理事會全體成員頒授委任狀,林偉明榮 膺新一屆理事長;包括內地省市政協及官員、本地 業,令業界「薪火相傳」。 政府及工商領袖等超過五百嘉賓出席,場面盛大。

林偉明:團結業界推動發展

新一屆理事長林偉明在晚宴致辭表示,香港電器業 協會自1998成立以來,一直積極推動電器業的發 展,包括經常舉辦研討會、考察團及展覽會等,讓業 界掌握最新技術及市場信息。他指,經過多年來的發 展,香港電器業的製造技術、效率、管理和產品質量 等各方面早已達到國際水平,並強調建立品牌以增強 其全球競爭力乃是家電業未來持續發展的大趨勢。他 仍面臨各種不確定性及下行風險,在內地工廠又有人。努力合作下,持續發熱發光,開拓更豐碩的未來。

香港電器業協會第十屆理事會成立大典暨周年晚 手短缺、供應過剩、價格受壓等問題,和各行各業的 面對不同程度的艱難和挑戰,使會員更擁有加大的推 動力創新求變,提升企業形象,團結業界力量;他期 望積極吸收業界精英及鼓勵更多年輕人加入家電行

廖焕輝:多變環境把握機遇

上屆理事長廖煥輝博士致辭感謝各界人士及會員對 他在兩年任期的支持和信任,他指過去兩年有許多對 工業有關的發展,如「再工業化」、「工業4.0」、 「3D打印」、「中國『十三五』規劃」、「中國製 造2025」及「一帶一路」等項目,推動了傳統工業升 級轉型和高增值發展,在這個多變的環境下,把握各 種機遇,利用自身優勢突圍而出,當中關鍵是需要企 業傅承和協會透過不同活動吸引更多新會員加入這個 又提到,2016年全球經濟持續緩慢復甦,世界經濟 大家庭,以壯大力量。他祝願協會在新一屆的理事們

> 創新及科技局副局長鍾偉強博 士向第十屆理事會全體成員頒發 委任狀。此外,隨着移動通訊技 術及設備的進步,用戶對家電及 智能電話或平板電腦之間的連接 有更大的關注,香港電器業協會 跨越地域的界限, 在早前舉辦第 一屆大中華智能家電設計大賽, 並於當晚揭曉比賽結果,大會共 頒發十多個獎項予來自內地、香 港及台灣地區的得獎者。

「LONGINES延續飛行傳奇」展覽隆重開幕

歷史與精湛工藝,以優雅、傳統及精準的表現見稱。 多年來,LONGINES的時計陪伴多位航空先鋒進行歷 險旅程創下無數非凡成就,為航空腕表發展作出極大 貢獻。近日,LONGINES特意舉行「LONGINES 延 續飛行傳奇」展覽,展出多款來自瑞士索伊米亞博物 館的珍藏時計及最新款的航空腕表,令來賓一同探索 LONGINES於航空領域的輝煌成就。此外, LONGINES致力拓展業務,今年進駐尖沙咀黃金地段 iSQUARE國際廣場開設全新專賣店,進一步擴大品 牌的零售版圖。

為隆重其事,LONGINES特別邀請品牌優雅形象 大使郭富城擔任是次展覽的開幕嘉賓。經常乘搭飛 機遊走世界各地的郭富城對航空腕表情有獨鍾,他 即場分享了喜愛的飛行腕表款式:「我覺得一枚完 美航空腕表應該是功能與美學兼備。LONGINES Avigation Type A-7 1935 腕表完美演繹 LONGINES 精湛的製表工藝,必定能吸引一眾品牌愛好者的熱 切追捧。」

自20世紀初,以飛翼沙漏為標誌的LONGINES與 航空領域先驅關係非常密切,品牌創製精準的儀器及 時計成為他們寫下輝煌成就中不可或缺的工具。 「LONGINES延續飛行傳奇」展覽展出來自瑞士索伊

著名瑞士鐘表品牌LONGINES擁有逾180年的悠久 米亞博物館的珍藏古董時計與現代航空腕表,交織着 經典與現代的故事,訴説品牌與航空先鋒一起創造永 垂不朽的非凡成就,展現品牌多年來精湛的傳統製表



■左起:滴達國際主席兼行政總裁林文華、 LONGINES 優雅形象大使郭富城、LONGINES 香 港區副總裁歐陽楚英及斯沃琪集團(香港)董事總 經理盧克勤出席「LONGINES 延續飛行傳奇」展覽 祝酒儀式。

柯橋企業借助資本市場轉型

近日,紹興富米麗家紡有限公司(簡稱:富米麗 家紡) 在柯橋區福全鎮舉行「新三板」掛牌簽約儀 式,這標誌着富米麗家紡成功步入了資本運作的快

車道。 富米麗家紡成立於2008年11月,是一家集家用紡 織品研發、生產、銷售於一體的企業。現主要生產、 銷售各類窗簾窗紗、檯布桌布、沙發布藝、坐墊靠墊 等家紡產品,銷售額連續5年以30%以上的速度增

長,2015年銷售額突破億元人民幣,是福全鎮規模以 上工業企業。

近年來柯橋區借力資本市場助推企業轉型升級, 浙江明牌珠寶等19家企業已陸續在各資本市場掛牌 上市。僅今年,柯橋區啟動股改上市企業52家,其 中「優創科技」已過會,「梅輪電梯」已報會,3家 企業新三板掛牌,5家企業完成股改,20餘家企業正



■香港電器業協會第十屆理事會成立大典暨周年晚宴日前假香港洲際酒店

隆重舉行